

普京签署法案暂停履行《中导条约》

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京3日签署法案,俄方正式暂停履行《中导条约》。

依据这一法律,俄方是否恢复履行条约将取决于总统的决定。

美国方面2月1日宣布,声称由于俄方“长期违反”《中导条约》规定,美方将暂停履行条约义务,启动为期6个月的退约程序。

俄方否认美方指责,普京3月4日下令俄方暂停履行《中导条约》。俄罗斯国家杜马和联邦委员会、即议会下院和上院6月先后通过暂停履行《中导条约》的法案,最终交由普京签字生效。

美国 and 苏联领导人1987年签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》,简称《中

导条约》,规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及导弹发射装置。

俄方官员先前说,将考虑是否同样暂停履行《新削减战略武器条约》。这一条约2021年到期,目前是俄美之间仅存的军控条约。

普京6月底在日本参加二十国集团领导人

大阪峰会期间会晤美国总统唐纳德·特朗普。普京随后告诉媒体记者,他与特朗普分别指示俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫和美国国务卿迈克·蓬佩奥磋商《新削减战略武器条约》的多项事务,现在谈论是否延长条约有效期“为时尚早”。

据新华社

湖南被枪杀老师李尚平的母亲:不想让儿子死得不明不白

4日上午,记者来到了湖南省益阳市赫山区,见到了17年前被枪杀的教师李尚平的母亲王玲秀,她向记者讲述17年来一家人的经历。

王玲秀向记者介绍说,儿子去世时她到事发地,只看到地上有一大摊血迹,但并没有见到儿子,经过寻找才在路下的大树旁见到儿子的尸体和摩托车。儿子去世后,她和丈夫也多次前往公安厅等相关部门找过,但没有最终的回应。她的丈夫也在七年前去世了。四五年前,湖南省公安厅有工作人员说体谅她丈夫和儿子去世,孙子还在上学,找到她想给她五万块钱,被她拒绝了。王玲秀说,她觉得儿子的死不能就这么算了,她想为李尚平伸张正义。

记者在王玲秀的住处看到,她现在住在村里安排的两间平房里,屋里收拾的很整洁,有客厅卧室和简单的厨房。

记者了解到,李尚平的姐姐李尚家3日下午发布了一条微博,写到:有太多的话想对大家说,可又不知从何说起。千言万语汇成一句话:感谢大家十七年来的不离不弃和温暖相伴,让我们一起期待真相的到来!

据大众网



李尚平的母亲王玲秀向记者讲述17年来一家人的经历。

湖南益阳警方回应:17年来一直在侦办

湖南新晃“校园埋尸案”引发关注的同时,另外一起发生在湖南益阳的陈年旧案再次进入公众视野——2002年4月26日,益阳赫山区教师李尚平被枪杀,家属和坊间传言认为他的死也与一起举报事件相关,该案时至今日未结案。

7月2日,一篇题为《湖南回应公众关切,李尚平案调查重启》的自媒体文章被广为转发,文章援引李尚平家属说法称,湖南警方重启李尚平案调查。

7月2日上午,湖南益阳警方回应:“调查重启”的说法有误,17年以来,益阳警方一直在侦办李尚平被杀案。

2日上午,李尚平姐姐李尚家介绍,6月27日左右,曾有一家自媒体向她了解当年的案情。事后该自媒体发布了一篇对话文章。6月30日,她被益阳市公安局赫山分局通知去介绍情况。

据《南方周末》2002年7月18日题为《湖南益阳“刺头”老师被杀手枪杀》的报道披露,2002年4月26日下午5点半,湖南益阳市龙光桥镇长坡村马尾嘴,瓢泼大雨中,32岁的镇南塘中学老师李尚平被发现倒在离家300米的公路边上,头部鲜血淋漓。案发后,赫山交警大队的几名交通警察赶到现场,并叫来了法医。目击者说,警察们和法医作了一番检查后,宣称李尚平死于“一场交通事故”。

交通事故的结论,引来了家属和旁观者们的强烈质疑。次日,益阳市公安局时任局长率市、区刑警大队、法医赶到李三保家中,对李尚平进行了尸解和开颅检查。经法医认定,李尚平耳后的大洞是枪击造成,弹药从李尚平的嘴角穿过大脑,从右耳后出来,这是一起故意杀人案。

上述报道提到,李尚平在当地是一个被公认的“敢于直言”,让同行敬佩,让个别部门头疼“刺头”,被戏称为教师队伍中的“斗士”。李尚平生前,围绕全镇30多所学校的635名教师工资被扣发问题,李尚平曾带领教师质问领导,后又写了《这些教育领导心太黑了》的文章发到多个网站进行举报。

李尚平的妻子刘云娥向《南方周末》的记者回忆,即使在教师们拿到工资后,李尚平仍不罢手,继续追查以前欠发的工资,这使得形势更为紧张。刘云娥说,2002年4月中旬前后,李尚平的情绪突然变得低落,一天他莫名其妙地对妻子说,也许有一天他会在“一种不明不白的情况下”死去。

就在李尚平对妻子说了这些话的几天内,李尚平被枪击身亡。

据澎湃

俄罗斯因深潜器火灾蒙受“巨大损失”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京认定14名专业人员在一艘深水潜航器火灾中遇难对国家而言是“巨大损失”。

总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,这一事件的细节属于国家机密,俄方不会对外发布。

俄罗斯国防部2日早些时候宣布,这艘深水潜航器1日在俄罗斯水域作业期间发生火灾,乘员中14人因吸入有毒气体遇难;乘员灭火,潜航器被拖至位于摩尔曼斯克州北莫尔曼斯克市的基地。

国防部长谢尔盖·绍伊古2日晚向普京汇报这一事件,说失事潜航器隶属俄罗斯北海舰队,事发时在巴伦支海俄方水域海底作业。

普京说,“这不是一艘普通的”潜航器,搭载着“高素质专业人员”,14人遇难,是“海军乃至俄罗斯的巨大损失”。

他说,遇难者中,7人有上校军衔,2人先前获得国家最高荣誉“俄罗斯英雄”称号。他向遇难者亲属表达慰问,责成国防部向他们提供帮助。

依照普京指示,绍伊古3日抵达北莫尔曼斯克,与调查组成员会面,了解调查进展。调查由海军司令尼古拉·叶夫梅诺夫主持。

绍伊古说,失事潜航器搭载“独一无二”的高级军事专业人员,从事“地球水圈的重要研究”。

绍伊古说,由于遇难乘员“在危难关头的英勇行为”,潜航器得以保住,其他船员得以生还。

“他们把一名民间企业代表从着火的舱室中转移出去,然后锁死舱门,阻止火蔓延到其他部分,为保住潜航器奋战到最后。”

“他们以自己的生命为代价,完成了艰巨任务:灭火,拯救了他们的同事和潜航器。”

绍伊古没有披露失事潜航器当时搭载的乘员数量和幸存者人数。

他说,全体遇难者将获得国家荣誉追授,国防部将向他们的遗属提供帮助和支持。

俄罗斯政府没有发布这一事件的细节,包括潜航器型号、事发时的具体位置、所执行的具体任务。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫告诉媒体记者,普京在事发后立即获得简报,“然而,这些信息显然不能对外发布,属于国家机密”,事件细节今后不会公开。

“今日俄罗斯”电视台以多名俄罗斯官员为消息源报道,这艘潜航器当时在绘制海底地图。然而,这些官员没有披露它的型号及其他细节。

俄罗斯媒体《新报》报道,出事潜航器是AS-12型,属于微型核动力潜艇,可下潜至非常深的深度。

俄罗斯国防部2日发布声明,否认俄方向挪威放射和核安全部门通报失事潜航器发生“气体爆炸”。

挪威放射和核安全部门官员佩尔·斯特兰德先告诉路透社记者,俄方向他的部门通报潜航器发生“气体爆炸”,但他晚些时候改口说,挪方从俄方媒体看到“气体爆炸”的报道,而不是由俄方官员通报。

斯特兰德说,挪方“在这一地区没有监测到过高辐射”。

据新华社

波音承诺 资助空难家庭和社区

美国波音公司3日发表声明,承诺今后数年向去年和今年两起空难的遇难者家庭和社区资助1亿美元,称这是“初步投资”。两起波音客机空难共致346人丧生。

波音发言人强调,上述款项与遇难者家属提起的多起赔偿诉讼无关。

部分家属及其律师指认波音此举旨在修补受损形象,是“公关举措”,同时坚持要求波音确定空难原因。

波音在声明中说,1亿美元资金面向受到印度尼西亚狮子航空公司JT610航班和埃塞俄比亚航空公司ET302航班“悲剧事故”影响的家庭和社区,波音将“与当地政府和非营利组织合作”,支持这些家庭和社区的、生活和发展等需求。

声明没有说明将资助哪些政府机构和组织,说“额外信息将在近期发布”。

波音董事长、总裁兼首席执行官丹尼斯·米伦伯格在声明中再次致歉,说这笔资金是波音提供的“初步拓展”服务,承诺“在今后数月内重新赢得客户和乘客的信任 and 信心”。

路透社和法新社报道,1亿美元低于多种型号波音737系列客机的标价。

美国哥伦比亚大学商学院教授威廉·克莱珀说:“波音品牌价值远超1亿美元,董事会和管理领导层清楚(其中的)利害关系。”

彭博社报道,两起空难的遇难者家属分别向波音提起大约46项索赔要求。诉讼均处在司法程序初期阶段。美国彭博信息研究公司估算,了结这些诉讼可能让波音支出大约10亿美元。如果能证实波音在空难前便知道飞机有缺陷,赔偿金额可能更高。

波音发言人查尔斯·比克斯强调,1亿美元“绝对独立于家属诉讼以外”,“这是我们能立刻采取的建设性步骤”。

初步调查显示,两起空难可能关联波音737 MAX系列客机独有的一种防失速系统,但原因尚未最终确定。波音正与提起诉讼的狮航遇难者家属磋商庭外和解,也试图与埃塞航空遇难者家属谈判,但部分家属坚持要与波音打官司。

介入两起空难诉讼的律师托马斯·德梅特里奥认为,波音3日的声明是“公关举措”,不会影响对家属的赔偿。

据新华社

民调显示 美国人自豪感创新低

美国盖洛普公司日前一项民调显示,45%的美国成年人对自己是“非常”骄傲,创盖洛普自2001年对此进行民调以来的最低水平。

据该民调,如按党派划分,仅有22%的民主党人对自己是“非常”骄傲,相比之下,持这一观点的共和党人和独立派人士在各自群体中的占比分别为76%和41%。

如按年龄划分,18岁至29岁群体中对自己是“非常”感到“非常”骄傲的比例为24%,在30岁至49岁群体中为38%,在50岁至64岁和65岁及以上群体中约占6成。

与此同时,多数美国人对美国在科技、军事、文化艺术、经济、体育等领域的成就感到骄傲,而对于美国政治体制和医疗福利制度感到骄傲的比例不足4成。

盖洛普文章说,美国人自豪感近年来逐步下降,在今年创新低与美国当今高度极化的政治环境有关,预计未来数年内将继续维持低水平。

这项民调于今年6月3日至16日展开,样本量为1015名美国成年人,民调结果于7月2日公布。

据新华社